
  VERBALE DEL 2 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 2 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:49 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano 

assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Savoca informa i consiglieri di come si è svolta la protesta dei presidenti delle otto 

circoscrizioni, dinanzi a Palazzo delle Aquile, dove hanno consegnato simbolicamente le chiavi delle loro 

sedi per le mancate decisioni del consiglio comunale, sul tema del decentramento. Anche lui era presente 

alla manifestazione e ha visto che molti consiglieri non lo erano. 

Il consigliere Guaresi informa che stanotte vi è stato l’ennesimo atto vandalico all’asilo nido La Malfa. 

Tutto questo è triste e denota che questi atti sono perpetrati da minorenni. Comunica che ha inviato una 

email riservata sia al sindaco, che al vicesindaco, per fermare questi atti vandalici, intensificando i controlli 

ed è sua intenzione inviarne una anche al prefetto. Occorre trovare una soluzione per assicurare la sicurezza 

ai cittadini.  

Alle ore 09:53 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese e alla stessa ora entra il consigliere 

Viscuso. 

Il consigliere Guaresi si dispiace che ancora una volta sono slittati i lavori al parco Libero Grassi per 

rimpalli di competenze. È sua intenzione inviare una nota di disappunto contro chi è responsabile di questi 

ulteriori ritardi. La famiglia di Libero Grassi e le associazioni del territorio sono pronti per organizzare degli 

eventi per la rinascita di Acqua dei Corsari. 

Alle ore 09:57 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. 

 In merito alla protesta dei presidenti, il consigliere Guaresi si dispiace di non aver partecipato, ma aveva 

impegni con la sua associazione. Spera che questa rimostranza possa avere un esito positivo. È triste che il 

consiglio comunale abbia perso la possibilità di votare e riscrivere il regolamento del nuovo decentramento, 

in quanto si poteva dare la possibilità alle circoscrizioni di poter lavorare meglio per risolvere le criticità 

territoriali, dato che sono il primo contatto diretto con i cittadini.  

Il Presidente Greco ritiene che la delusione è tanta, soprattutto perché i presidenti non sono stati accolti da 

nessuno, sebbene sapessero che avrebbero fatto questa protesta. È triste che non ci fosse nessuno a riceverli, 

sarebbe stato corretto interfacciarsi con la parte politica. Questo è stato uno schiaffo morale ancora più grave 

del non aver varato il regolamento per il decentramento. Il gesto simbolico di consegnare le chiavi è stato 

fatto perché i Consigli circoscrizionali non ce la fanno più a sopperire alle gravi mancanze, lamentate 

giornalmente, in quanto non hanno la possibilità di risolvere le criticità territoriali. 

Il consigliere Orilia tiene a precisare che il consigliere comunale Inzerillo opera sempre per il territorio e il 

Presidente Greco risponde che nessuno lo nega. La dichiarazione del consigliere Guaresi è legittima, il 

consiglio comunale, non avendo varato il regolamento per il decentramento, ha fatto in modo che si facesse 

un passo indietro. Questo è grave, in quanto si è persa una grande possibilità di fare del bene al territorio e ai 

cittadini che rappresentano. 

Anche il consigliere Tusa si associa al dispiacere per la mancata approvazione del decentramento. Bastava 

poco per permettere ai consiglieri comunali di fare di più per i cittadini, che li hanno votati. In altre città 

italiane è partito il decentramento, pertanto non capisce come mai a Palermo tutto parta in ritardo. Infine 

comunica che anche alla scuola Cavallari è partito un protocollo d’intesa con un associazione per fare 

rispettare le regole per il distanziamento, all’ingresso degli alunni nelle scuole. Si compiace che la seconda 

circoscrizione si prodiga tanto per portare avanti progetti positivi. 

Alle ore 10:15 rientra in videoconferenza il consigliere Marchese. 

Anche al Presidente Greco fa piacere che alla Cavallari sia partito questo protocollo utile, per tutelare i 

ragazzi che frequentano la scuola. Ringrazia in primo luogo i consiglieri Cardella, Savoca e Scarlata, che sin 

da subito si sono prodigati affinché tutto questo avvenisse. Spera che possano partire al più presto altri 



progetti utili per il territorio, soprattutto come quello richiesto a gran voce da tutto il consiglio, per 

riqualificare la costa. 

In merito alla costa il vicepresidente Savoca informa il presidente Greco che, nella seduta di ieri, tutto il 

consiglio ha chiesto di inviare l’ennesimo invito sia al sindaco, che agli assessori, per restituire visibilità e 

vivibilità a quest’area di grande interesse storico e che sta a cuore di tutti i consiglieri. In merito alla 

mancata approvazione del Regolamento sul decentramento, anche lui si dispiace, in quanto se ne sente 

parlare da tanti anni, ma per un motivo, o un altro, viene negato. Tutto questo è sconfortante, dato che il 

consiglio circoscrizionale non vuole più poteri, ma mezzi per poter lavorare meglio sul territorio e bypassare 

l’iter burocratico, che ritarda la risoluzione delle criticità. Con l’assenza della parte politica, che non ha 

accolto i presidenti, si è fatta una brutta figura non solo con i suddetti consiglieri, ma soprattutto con i 

cittadini. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Savoca e Serio e il 

consiglio approva. 

Alle ore 10:09 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese- 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 21 Dicembre 2020. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato 

per appello nominale e all’unanimità di tutti i presenti alle ore 10:49.  

Alle ore 10:50 esce il consigliere Serio.  

Si affronta anche la tematica inerente la chiusura della sede circoscrizionale e alle ore 10:55 il 

Presidente Greco chiude la seduta. 
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